

习近平同英国首相卡梅伦举行会谈

决定共同构建中英面向 21 世纪全球全面战略伙伴关系 开启中英关系“黄金时代”

当地时间 21 日,国家主席习近平在伦敦唐宁街首相府同英国首相卡梅伦举行会谈。双方积极评价中英关系发展取得的成就,就双边关系及重大国际和地区热点问题深入交换意见,达成重要共识,决定共同构建中英面向 21 世纪全球全面战略伙伴关系,开启持久、开放、共赢的中英关系“黄金时代”。

习近平指出,英国是一个既古老又年轻、既传统又现代的国家。近年来,中英关系和各领域合作驶入发展快车道。今年是中英全面战略伙伴关系第二个 10 年的开局之年,两国进一步深化双边关系和互利合作恰逢其时。中方一贯重视发展中英关系,愿同英方一道,提升中英关系定位,丰富两国关系内涵,规划双方合作蓝图,推动中英关系迈上新台阶。

习近平强调,中方赞赏英国表示愿做对华最开放的合作伙伴,我们愿同英方一道,确保中英关系在更高水

平上持久稳定,坚持中英合作在更大领域开放包容,实现中英关系在更大范围互利共赢。中英双方要相互尊重主权、独立、领土完整,相互尊重各自选择的发展道路。要共同致力于以合作共赢的方式处理好彼此关系。要以开放包容的心态看待对方,和而不同。实践证明,只要遵守相互尊重、和平相处、包容互鉴的原则,中英关系就能够持续、稳定、健康发展。中方将鼓励中国企业对英格兰北部地区展开投资,欢迎英国作为首个西方大国成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国的决定,希望英方支持中方加入欧洲复兴开发银行。

卡梅伦表示,习近平主席这次访英成果丰硕,双方就很多大项目、经贸协议达成一致,将有力推动双边关系发展。英国愿成为中国在西方最好的合作伙伴,将同中方在金融、能源、创意产业、签证便利化等领域扩大合作。英方愿积极参与亚洲基础设施投资银行建

设,将积极研究同中方加强在“一带一路”框架下的合作。英国正处于经济调整过程中,欢迎中国企业到英国投资兴业。英国支持欧盟早日同中国达成自由贸易区协定,将为推动欧中关系发展作出积极贡献。

两国领导人达成多项共识,一致决定共同构建中英面向 21 世纪全球全面战略伙伴关系。

双方同意保持高层交往势头,用好战略、经济财金、人文、安全等高级别对话交流机制,加强在 2030 年可持续发展议程、国际经济金融治理、气候变化、国际维和等重大国际和地区热点问题上的沟通合作,全方位推动中英关系深入发展。双方都认为更加紧密对接两国发展战略,能够发挥“一加一大于二”的辐射效应。

双方同意在更大范围、更高水平、更深层次上深化互利合作。双方同意提升两国贸易水平,加强在金融、基础设施建设、高端制造业、新能源、节能

环保、生物制药等领域合作,支持两国资本市场开展高水平、多元化、多层次的务实合作。双方同意深化人文交流,继续扩大两国学生交流,密切两国人员往来。

双方决定保持在联合国等多边框架内沟通,密切在国际和地区事务中的合作,共同促进人类和平与发展事业。两国领导人还就气候变化、国际发展和全球卫生、二十国集团、联合国维和行动及有关地区热点问题交换意见。

会谈后,两国领导人共同见证了双边合作文件的签署,涉及金融、海关、地方合作、新兴产业、可持续发展等领域。

习近平和卡梅伦还共同会见了记者,就中英关系、“一带一路”建设等回答了提问。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

(据新华网)



10 月 22 日,在“携手—2015”中印陆军反恐联合训练实兵演练中,特战队员对伤亡的“恐怖分子”进行排查比对。

新华社记者
王德思 摄

悬念提前揭晓

拜登宣布不参加美国总统竞选

美国副总统拜登 21 日宣布不参加 2016 年总统大选。这一决定终结了外界数月来关于他是否会在民主党党内初选阶段向希拉里·克林顿发起挑战的猜测。

拜登当天在新闻发布会上说,他和家人在长子博·拜登今年 5 月去世后经历了长时间的悲痛,这一过程占据了他发起有胜算的总统竞选活动的时间。拜登表示,他已没有足够时间进行竞选准备。

(据新华网)

违反竞争法规

欧盟裁定星巴克和菲亚特补交税款

欧盟委员会 21 日裁定星巴克、菲亚特克莱斯勒公司与欧盟个别成员国达成的税收协议违反欧盟竞争法规,要求这两家公司分别向当地政府补缴介于 2000 万和 3000 万欧元之间的税款。

作为监管机构的欧盟委员会当天发表声明说,星巴克同荷兰政府签订的税收协议以及菲亚特同卢森堡政府私下达成的税收协议人为降低了公司税款,有国家援助的性质,违反了欧盟的市场竞争规定。欧委会负责竞争事务的委员玛格丽特·韦斯塔格说:“减少公司纳税负担的税收决定不符合欧盟国家援助规则,是违法的。”

(据新华网)

切实维护社会稳定

15 部门开展危爆物品寄递物流清理整顿和矛盾纠纷排查化解专项行动

记者从 22 日中央综治委召开的电视电话会议上获悉,中央综治办、公安部、工信部、国土资源部、交通运输部、安监总局等 15 部门将从现在起到 2016 年 3 月底,在全国范围内集中开展危爆物品、寄递物流清理整顿和矛盾纠纷排查化解专项行动,坚决整治影响公共安全和稳定的各类风险隐患,确保社会大局持续稳定和人民群众生命财产安全。

专项行动将以健全完善动态化安全监管机制、常态化隐患排查机制、全覆盖安全责任体系为重点,全面强化各项安全管理措施,集中整治各类安

全风险隐患。深入开展危爆物品清查整治,强化企业主体责任和部门监管责任,全面落实生产、销售、运输、存储、使用等各环节安全管理措施,严肃查处违法违规行为,严厉打击涉爆涉危犯罪。大力加强寄递物流安全规范管理,全面推动落实寄运物品先验视后封箱、寄递物流活动实名登记、邮件快件 X 光机安检制度,着力提升行业规范管理水平。健全完善党委领导、政府主导、综治协调、部门参与的矛盾纠纷排查化解机制,深入开展矛盾纠纷大排查,积极推动矛盾纠纷源头化解、多元化解,切实把各类矛盾纠纷解决

在当地、化解在萌芽状态。

中央综治委要求,各地区、各部门要以对党和人民高度负责的精神,全力以赴、扎扎实实组织开展好专项行动。各地要紧密结合本地实际,抓紧制定具体实施方案,迅速部署启动专项行动。有关部门要完善协作机制,加强行政执法与刑事司法的衔接,努力形成齐抓共管、综合治理的整体合力。要将开展专项行动情况纳入综治考评体系,对工作不力的进行约谈、警示、诫勉谈话、挂牌督办、黄牌警告,确保专项行动扎实深入开展。

(据新华网)